

**Az SZTE Bölcsész- és Társadalomtudományi Kar szabályzata az OTDK-n részt vett,  
valamint 1–3. helyezést és különdíjat elnyert hallgatók dolgozatának szakdolgozatként  
való elfogadásáról**

E Szabályzat az OTDK-n részt vett, illetve 1–3. helyezést és különdíjat kapott hallgatók OTDK-dolgozatának szakdolgozatként való felhasználását szabályozza. A Szabályzat elfogadása esetében szükséges módosítani a TVSZ 9.3 pontjához tartozó BTK Tanulmányi Ügyrend 9.3\_1 és 9.3\_2 pontját, illetve a 9.3\_3 ponttal kiegészíteni.

**(A) Tudományos diákkör – tudományos diákköri konferencia**

A nemzeti felsőoktatási kiválóságról szóló 24/2013. (II. 5.) kormányrendelet (13–18. §) alapján a tudományos diákkör „[...] hazai, illetve határon túli felsőoktatási intézményekben, azok karain, intézeteiben, tanszékeiben, műhelyeiben és az ezen szervezetekkel együttműködő kutatóintézetekben működő önképzőköri forma. A diákköri tevékenység alapja az oktatók és hallgatók közötti együttműködés, műhelymunka, szakmai kapcsolat, a minőségi értelmiségi képzés fontos területe.”

Az állam a tehetséggondozás fórumaként működő tudományos diákkörben végzett kiváló teljesítményt az Országos Tudományos Diákköri Konferencián (OTDK) kiosztott minősített helyezésekkel ismeri el, mely konferenciára minden páratlan év tavaszán kerül sor minden alkalommal más-más felsőoktatási intézményben. Az OTDK-t a helyi, intézményi TDK előzi meg.

**(B) Országos Tudományos Diákköri Konferencia**

Az OTDK-ra azok a fiatalok nevezhetnek, akik erre az OTDK-t megelőző helyi, intézményi TDK-n nyújtott teljesítményükkel jogosultságot szereztek az intézményi (intézeti, tanszéki) bírálati szempontok alapján. Lehetőséget kapnak a bemutatkozásra és a versenyen való részvételre a határon túli magyar egyetemisták, valamint a kiemelkedő középiskolás diákok is.

A több évtizedes múltra visszatekintő OTDK célja a felsőoktatásban tanuló tehetséges hallgatók munkájának megbecsülése, a tanár-diák kapcsolatok erősítése, támogatása, a hallgatói tudományos tevékenység országos nyilvánossága és elismerése. AZ OTDK ösztönözi az intézményi hallgatói diákköri tevékenységet, támogatja és elismeri a felsőoktatási diáktudományos tevékenység résztvevőit: a tehetséges hallgatókat, mestereiket, konzulenseiket, valamint segítséget ad a kutatómunkában a továbbhaladáshoz, a szakmai kibontakozáshoz és a pályakezdéshez.

**(C) Az SZTE Tanulmányi és vizsgaszabályzatának (hatályos: 2022. 08. 19-től), valamint az SZTE BTK Tanulmányi ügyrendjének vonatkozó pontjai**

TVSZ 9.3.: A tárgy oktatásáért és a számonkérésért felelős oktató a hallgatót jegymegajánlás útján egyénileg mentesítheti a számonkérés alól az oktatási időszakban tanórán, gyakorlaton nyújtott teljesítménye, tudományos diákköri munkája alapján. A felmentés nem terjedhet ki szigorlat, záróvizsga, alapvizsga, vagy annak egy részének letétele alóli mentesítésre. Szakdolgozat írása alóli mentesség külön kérelemre, a megfelelő dokumentumok benyújtása után – az illetékes tanszék javaslatára – dékáni döntés alapján lehetséges. Ennek feltételeit a Karok saját hatáskörükben szabályozzák.

*TÜ\_9.3\_1:* Mentesül a szakdolgozat írása alól az az alap-, mester- vagy osztatlan tanár szakos hallgató, aki a szakdolgozattal érintett szakján oktatott és az intézethez/tanszékhez kapcsolódó tudományos területen írt TDK dolgozatával részt vett vagy helyezést/díjat (1–3., különdíj) nyert az adott szakon folytatott tanulmányainak ideje alatt megrendezett OTDK-konferencián. A mentesség nem vonatkozik az érintett szakon a szakdolgozatra előírt nyelvtől eltérő nyelven készült OTDK-dolgozatra.

– A mentesség formáját és módját részletesen tartalmazza *Az SZTE BTK szabályzata az OTDK-n részt vett, valamint 1–3. helyezést és különdíjat elnyert hallgatók dolgozatának szakdolgozatként való elfogadásáról.*

– A mentességet a Modulóban a dékáni kérelem űrlapon kell kérni a záróvizsgára való jelentkezéssel párhuzamosan, illetve határidőig fel kell tölteni a Modulóba (a) a mentesség alapjául szolgáló OTDK-dolgozatot, (b) a részvételt vagy helyezést/díjat igazoló dokumentumot, (c) többszerzős OTDK-dolgozat esetén a többszerzős munka felhasználásáról szóló hozzájáruló/lemondó nyilatkozatot (l. előző pontban megadott szabályzat 1. melléklete), valamint (d) a dolgozatra kapott opponensi bírálatokat.

– Az engedélyt követően a dolgozatot (megfelelő formátumban) fel kell tölteni a záróvizsgajelentkezéshez kapcsolódó űrlapra a Modulóban, valamint – amennyiben előírás – a tanszéki/intézeti regisztrációs rendszerbe.

*TÜ\_9.3\_2:* A szakdolgozat ilyen módon megajánlott jegye jeles (témavezetői és opponensi egyaránt), továbbá a hozzá kapcsolódó, még nem értékelt szakdolgozati szeminárium megajánlott jegye is jeles.

*TÜ\_9.3\_3:* A mentesség kizárólag a szakdolgozat írására vonatkozik, a záróvizsga többi részét (pl. tételes számonkérés, a szakdolgozat megvédése) ugyanúgy teljesítenie kell a záróvizsgázónak.

## **(D) Mentesség a szakdolgozat írása alól OTDK helyezés (1–3. és különdíj) alapján**

(1) Abban az esetben, ha az OTDK-n díjazott (1–3., különdíj) munka egyszerzős, a hallgató benyújthatja szakdolgozatként a nyertes munkát, ám az OTDK-dolgozattól készült szakdolgozatnak ebben az esetben is meg kell felelnie a szakot gondozó egység formai és tartalmi szakdolgozati követelményeinek (ha rövidebb, ki kell egészíteni).

(2) Abban az esetben, ha az OTDK-n díjazott (1–3., különdíj) munka többszerzős, akkor a hallgatóknak nyilatkozniuk kell arról (1. melléklet), hogy szeretnék vagy sem felhasználni a nyertes munkát szakdolgozatuk elkészítéséhez, vagyis több szerző esetén a díjazott munka változtatás nélkül nem nyújtható be szakdolgozatnak. A hozzájáruló/lemondó nyilatkozatot csatolni kell a Modulóba a szakdolgozat írása alóli mentesség kérelmezésekor. A többszerzős OTDK-dolgozattól készült szakdolgozatnak szintén meg kell felelnie a szakot gondozó egység formai és tartalmi szakdolgozati követelményeinek (ha rövidebb, ki kell egészíteni).

(2a) Ha a szerzők közül csak egy hallgató nyilatkozik úgy, hogy szeretné felhasználni a nyertes munkát szakdolgozatként, akkor az (1) pontban írtak szerint kell eljárni, ám a szakdolgozatban jelezni kell, hogy a szakdolgozat alapjául szolgáló OTDK-munka többszerzős volt. Ugyanakkor az OTDK-munka tudományos folyóiratban való publikálásáról továbbra is csak együtt dönthetnek a szerzők.

(2b) Amennyiben többen nyilatkoznak úgy, hogy szeretnék felhasználni a nyertes munkát szakdolgozatuk megírásához, akkor más részeit kell feldolgozniuk az OTDK-dolgozatnak (vagyis eltérő nézőpontok mentén mutatják be az eredményeket), illetve a szerzőknek más címet kell adniuk a szakdolgozatuknak – mindezt a szakdolgozati témavezetők ellenőrzik. A közös OTDK-dolgozat alapján készült szakdolgozatokat eltérő bírálóknak kell opponálni.

### **(E) Mentesség a szakdolgozat írása alól OTDK-n való részvétel alapján**

Azok a hallgatók, akik részt vettek az OTDK-n, de helyezést vagy különdíjat nem értek el, szintén benyújthatják szakdolgozatként OTDK-dolgozatukat. Mind az egyszerűs, mind a többszerzős OTDK-dolgozat esetében ugyanúgy kell eljárni, mint a helyezést vagy különdíjat kapott OTDK-dolgozat szakdolgozatként való felhasználásakor (l. C, D1, D2 pont). A szakdolgozatnak mindkét esetben ugyancsak meg kell felelnie a szakot gondozó egység formai és tartalmi szakdolgozati követelményeinek (ha rövidebb, ki kell egészíteni).

### **(F) Záró rendelkezések**

Jelen Szabályzat a Szegedi Tudományegyetem Bölcsész- és Társadalomtudományi Kara (SZTE BTK) Kari Tanácsának 2022. november 24. napján 69/2022-es sz. határozatával elfogadott, majd 2024. február 29. napján 11/2024. sz. határozatával módosított szöveget tartalmazza. A módosított Szabályzat 2024. június 19. napjától hatályos  
A jelen Szabályzat rendelkezéseit a folyamatban lévő ügyekben is alkalmazni kell.

#### *1. melléklet*

#### *Nyilatkozat az OTDK nyertes dolgozat szakdolgozat-készítéshez való felhasználásáról*

Alulírott \_\_\_\_\_ (Neptun-kód: \_\_\_\_\_) nyilatkozom, hogy  
a(z) \_\_\_\_\_ (Neptun-kód: \_\_\_\_\_), \_\_\_\_\_ (Neptun-  
kód: \_\_\_\_\_), \_\_\_\_\_ (Neptun-kód: \_\_\_\_\_) hallgatóval közösen  
írt

\_\_\_\_\_ című,

\_\_\_\_\_ -ban/ben megrendezett OTDK-n

1., 2., 3. helyezést elért munkát, különdíjat elért munkát, díjazás nélküli munkát (a megfelelő aláhúzendó)

szeretném/nem szeretném (a megfelelő aláhúzendó) felhasználni a(z)  
\_\_\_\_\_ szakon írt szakdolgozatom elkészítéséhez.

Dátum

Hallgató aláírása